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Ein Wein-Produzent mischt aus den Traubensorten von 4 Weinbergen 3 verschiedene Typen von 
Wein.  Zu diesen Wein-Mischungen gibt es verschiedene Einschränkungen zur prozentuellen 
Zusammensetzungen aus den verschiedenen Traubensorten.

Weinberg 1 Weinberg 2 Weinberg 3 Weinberg 4 Verkaufspreis
(pro Liter)

Weinsorte A mind. 75% von 1 und 2 beliebig höchstens 5% 70 Euro
Weinsorte B beliebig mind. 35% von 2 und 3 beliebig 40 Euro
Weinsorte C mind. 50% von 1 und 3, 2 beliebig höchstens 40% 30 Euro
Verfügbarkeit der 
Weinsorte (Liter)

180 250 200 400

a) Erstellen Sie dazu ein lineares Optimierungsmodell und setzen Sie es in Excel um.
    (Eine Beispiel-Lösung und dazugehörigen Sensitivitätsbericht finden Sie unten)

b) Welche Nebenbedingungen stehen in den Feldern F2:G5 (der Beispiel-Lösung)? 

c) Welche Nebenbedingungen stehen in den Feldern C16:E17 und C25:E26?

d) Erklären Sie die Werte in den Feldern C16 und C17. Welche der Nebenbedingungen wird hier
    beschrieben?

e) Bestimmen Sie den maximalen Ertrag, der durch Mischung der 4 Traubensorten erreicht  
    werden kann mithilfe des Solvers von Excel.

f) Wieviele Liter der verschiedenen Weinsorten sollen erzeugt werden? Wie setzen sich die  
    Weinsorten aus den Traubensorten zusammen?

g) Um wieviel müsste man den Verkaufspreis der Weinsorte C verändert werden (erhöht oder 
    erniedrigt?), damit auch die Weinsorte C produziert werden soll?

h) Bestimme die Schattenpreise der 4 Traubensorten.

i) Angenommen ein Erdbeben zerstört im Weinberg 3 die Hälfte der Trauben. Wie wirkt sich das 
   auf die optimale Lösung und den maximalen Ertrag aus?
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